

МАТВЕЕВ «Неделя белой трости»

20 ОКТ
1989

Ленинградский губернатор
г. Ленинград

С 20 октября 1989 года Ленинградское правление Общества слепых объявляет «Неделю белой трости». В эти дни мы напоминаем вам, дорогие друзья, что рядом живут и трудятся инвалиды по зрению. Их учтено в городе более восьми тысяч человек. Со слепыми и слабовидящими вы сталкиваетесь на улице, в транспорте, в различных учреждениях и других общественных местах. Незрячие чаще всего бывают без сопровождающих. В знакомом месте они хорошо ориентируются, любят все делать самостоятельно. Поэтому при встрече не надо сразу бросаться на помощь. Важно на первых порах правильно оценить ситуацию. Если слепой направляется в опасную зону и перед ним препятствие — яма, открытый люк и он растерян и мечется, то не следует кричать издали, подавать команду: осторожно, левее, правее. Лучше всего подойти, дать о себе знать и предложить помочь. Получив согласие и определив необходимую помощь, не надо браться за трость слепого или подталкивать его в спину, а просто подать руку и начать движение чуть впереди, предупреждая о неровностях пути. Если же нужно показать вход в дом, в автобус или на лестницу, то следует положить руку слепого на ручку двери, поручень автобуса или перила лестницы, а он сам определит, что нужно делать.

Пусть зрячие люди не забывают, что обращенный к ним вопрос о наличии товара, цене, его качестве чаще всего принадлежит человеку с плохим зрением.

И здесь ответ: смотрите сами, вон ценник, откройте глаза и т. п. — не просто грубость, но и тяжкий удар по психике, лишнее напоминание о несчастье. А ведь зрячим ничего не стоит прочесть вывеску, объявление, номер маршрута, расписание, помочь заполнить бланк, квитанцию, пришить метку.

Незрячие очень страдают от небрежности. Оставленные открытыми люки, не огражденные раскопки, бесчисленные выбоины, загроможденные панели часто бывают причинами травм, ушибов и боязни пространства у слепых. Не учитываются сложности ориентировки незрячих при проектировании жилых домов, зданий под производство, пешеходных дорожек, при установке различных столбов, тумб и газонов. В Финляндии и Швеции есть служба, которая информирует инвалидов о переносе остановок и маршрутов, различных пунктов обслуживания. Выходят даже еженедельные звуковые газеты с объявлениями.

Не жалости и опеки ждут от окружающих людей инвалиды, а искреннего сочувствия, помощи в разрешении действительных проблем, признания их социальной группы и общения на равных. Знание жизненно важных нужд инвалидов и форм помощи наполнит призыв к милосердию содержанием, сделает жизнь этих людей светлее.

По вопросам проведения «Недели белой трости» следует обращаться по телефонам: 233-38-78 или 235-57-32.

Л. МАТВЕЕВ,

заместитель председателя

Ленинградского правления

Общества слепых